

## 政务简报

■ 6月1日，省委常委、省委宣传部部长、省委教育工委书记卢雍政到花果园第三小学、乐湾国际实验小学看望少年儿童并致以节日问候，希望他们志存高远、勤学上进，丰富兴趣爱好，快乐健康成长，早日成为国家栋梁之才。

■ 6月1日，省人大常委会党组书记、副主任，省茶产业发展领导小组组长慕德贵出席2022年贵州省春季斗茶赛颁奖仪式并到安顺市人大机关调研，强调要做优茶品质、做强茶企业、做响茶品牌，加快茶产业强省建设。

■ 5月31日，省人大常委会副主任王忠赴黔东南自治州丹寨县出席全省人大财经工作座谈会并讲话，强调要全面贯彻党中央和省委决策部署，自觉把人大财经工作融入全省发展大局，依法履职尽责，推动经济社会高质量发展。

## 2022年贵州省春季斗茶赛6大“茶王”诞生

本报讯（记者 金志秀 孟祥可）6月1日，由省茶产业发展领导小组主办的2022年贵州省春季斗茶赛颁奖仪式在安顺市举行。贵州凤冈县仙人岭醉晒有机茶业有限公司选送的绿茶等6只茶样从省级决赛的149只茶样中脱颖而出，夺得“茶王”桂冠。

据介绍，本届斗茶赛茶样分为规上绿茶、规上红茶、规下绿茶、规下红茶、特异品种绿茶、古树茶六个组别，经市县初赛，126家企业149只茶样进入省级决赛。省内外9名专家组成评审组，对149只茶样密码评审。得分前44只茶样被送至省内10个分赛场，按照“贵州冲泡”的方式进行大众评审。最终评出金奖“茶王”6个、银奖12个、铜奖19个。

值得一提的是，本次斗茶赛首次分规模以上企业组及规模以下企业组，细化在不同层次、不同领域斗。规上企业组共有55只茶样，规下企业组59只，分别占到参赛茶样的36.9%、39.6%。规上企业重在精制拼配，突出的是规模标准。规下企业重在初制，突出的是特色小众。分开斗让斗茶赛结果对企业更具科学参考价值，有效指导企业找准优势，补足短板。

自2015年以来，贵州每年坚持以“绿色·标准·传承·创新”为主题举办斗茶赛活动。至今已成功举办11届，共斗出金奖“茶王”45个。这些“茶王”在区域上分布广泛，基本涵盖9个州市。

如今，春秋两季斗茶赛已经成为展示贵州茶品质、宣传贵州茶品牌、提升贵州茶品位、弘扬贵州茶文化的重要平台。斗茶赛范围不断拓展，斗茶赛品种不断丰富，斗茶赛形式不断丰富。通过斗茶赛，斗出了“贵州绿茶”生态之“绿”、有机之“绿”、干净之“绿”、希望之“绿”的品牌内涵，斗出了贵州茶产业提质增效、加速发展、后发赶超、生机勃勃的奋进历程，斗出了贵州茶人坚守品质、诚实守信、拼搏创新、锐意进取的精神风貌。

## 多彩“六一” 童心飞扬 ——贵州各地开展丰富多彩庆“六一”活动

贵州日报天眼新闻记者 梁珍情

在“六一”国际儿童节到来之际，全省各地各学校开展了主题队日活动、文艺演出、趣味手工劳动、田径比赛等丰富多彩的系列活动，在这个属于孩子们的节日里，贵州各地少先队积极组织了以“喜迎二十大 争做好队员”的主题队日活动，让孩子们度过了一个丰富、快乐，以及具有深刻教育意义的儿童节。

“我是中国少年先锋队队员，我在队旗下宣誓：我热爱中国共产党，热爱祖国，热爱人民，好好学习，好好锻炼，准备着：为共产主义事业贡献力量！”5月30日上午，凯里市第二十一小学一年级93名新队员在队旗下庄严宣誓，铿锵誓言表达了他们努力学习、奋发向上的决心。

5月31日，遵义市赤水市各幼儿园、小学组织开展了丰富多彩的庆祝活动。其中，赤水市第一小学举行了庆“六一”主题展示活动，负责美食展示的“小厨师”们在教师与家长的协助下，自制凉拌米皮、粽子、蛋糕等美食，师生共同品尝美食，感受劳动的魅力。

在凯里市第五幼儿园，“小演员”们穿上了精心准备的戏服，在舞台上扮演打败了敌人的抗日英雄、在长征中战胜艰难困苦的红军、童话故事里美丽动人的公主……他们用用心表演，为幼儿园的老师和同学们献上了一出精彩的话剧。

6月1日，贵阳市省府路小学举行结对仪式，来自威宁自治县石门小学的学生与省府路小学学生结对过“六一”。近年来，石门小学与省府路小学持续开展着“手拉手共筑百年友谊桥”的教育结对帮扶活动。

在贵阳市乌当区新天一小，学生们在“传承红色基因·不忘红色初心”游园活动中，开展了一次别样运动会。据悉，新天一小为了培养学生乐于锻炼的体育习惯，丰富学生课余活动，组织各年龄段教师制定了“红孩子”“人民群众爱军粮”等红色基因与运动结合的主题游戏，让孩子们在趣味运动中传承红色基因，绽放少年儿童活力童年。

记者了解到，贵州少先队以“红领巾心向党”为主题，通过主题队日、队会、队课等形式，以少年儿童喜闻乐见、乐于参与的形式强化政治启蒙，今年以来全省累计开展主题活动2万场次，让广大少先队员更加坚定传承红色基因、赓续精神血脉。



6月1日，余庆县实验小学的学生在表演节目。  
王永娟 摄（贵州图片库发）

# 江口：沿着红色足迹拥抱绿色未来

贵州日报天眼新闻记者 江佳佳

“昨天在云舍风景区玩了一天，风景很美，民宿和餐馆也非常有特色。”5月底，天朗气清，在江口县梵净山游客中心前的小卖部，结伴而行的六盘水游客钱婉和毕节游客王海丹正在挑选商品。钱婉说：“这里的旅游服务贴心周到，我们对接下来的上山之旅充满期待。”

钱婉和王海丹脸上的笑容，让小卖部售货员陈林很是开心。她说：“政策给力，让我们老区人民过上了好日子，从‘靠山兴叹’到‘靠山吃饭’，蓬勃发展的旅游业，鼓起了大家的钱包。”

坐落在梵净山脚下的江口县，山水秀美、风光旖旎，旅游资源十分丰富。80多年前，中国工农红军红二、六军团足迹遍布

江口的山山水水，谱写出无数可歌可泣的英雄赞歌。在旅游业尚未兴起之前，重重大山宛若一道天然屏障，挡住了江口儿女前进的步伐。“种地连温饱都难解决，为了生计，不少人选择外出务工。”低矮的木房和老旧的县城是陈林童年的江口记忆。

“一定要打破贫困的枷锁。”沿着革命先辈的红色足迹，乘政策“东风”扬帆，江口坚持生态优先，绿色发展，依托梵净山生态旅游资源优势，不断完善基础设施建设，大

力发展旅游产业，让群众吃上了“旅游饭”，陈林也找到了一份称心如意的工作。

2018年，梵净山被列入世界自然遗产地，同年被评为国家5A级旅游景区。江口县乘势而上，以梵净山国家5A级旅游景区为龙头，打造乡村旅游示范点11个，建成非遗展示馆4个、农业观光旅游体验区4个，全县各类酒店宾馆、农家乐如雨后天春笋拔地而起，老区儿女的“旅游饭”越嚼越香。

“我这个外地媳妇也跟着沾光。”接过话茬，陈林的同事杨军琴说，2012年，她从沿河自治县嫁到江口县太平镇梵净山村，依托当地不断兴起的旅游业，她和丈夫在家门口开起了民宿，生意最好的时候，每月收入近10万元。

“县城不胜利举的酒店和村里星罗棋布的饭庄、民宿，都记录着家乡的变化。”从奇峻秀丽的山川到奔流不息的江河，处处皆景的江口县迸发出无限的生机与活力。陈林说，“守着梵净山这座‘大金山’，如今咱们的日子过得比蜜还甜。”

沿着红色足迹拥抱绿色未来，如今，那首首奋进歌，依旧在梵净山下回响，激励着老区儿女感恩奋进、担当作为。

## 珍惜荣誉 勇立新功

### ——平安贵州建设受表彰部分集体和个人先进事迹

### 贵定县云雾镇燕子岩村警务助理王发平 云雾山下好村警

贵州日报天眼新闻记者 高琴

“获得‘平安贵州建设先进个人’的荣誉，我很开心也很激动，今后要更努力工作，维护好村里的平安和稳定。”6月1日，平安贵州建设表彰大会结束后，贵定县云雾镇燕子岩村警务助理、燕子岩村五组第一小组联户长王发平接受采访时高兴地说。

在贵定县云雾镇燕子岩村，王发平是云雾山下有名的“王村警”，村民遇到任何难题，都会第一时间找“王村警”排忧解难。

现年47岁的王发平，2018年6月起任云雾镇燕子岩村警务助理，2021年3月起兼任燕子岩村五组第一小组联户长。在村里工作以来，王发平始终按照村级警务助理的要求，认真完成派出所及上级有关部门交办的各项任务，在平凡的岗位上演绎着不平凡的事迹。

有一次，燕子岩村双排组祝会祥家进行危房线改，还没有来得及更换电表闸刀，王发平在村寨里日常巡逻时，发现他家的闸刀碰电起火，立即采取断电措施，并迅速联系施工方更换闸刀，及时避免了一场灾害的发生，村民们知晓后，纷纷感谢他工作认真负责。

类似的事还有不少，虽然每天面对的是一件件小事，但王发平都会认真对待，在平凡的工作中默默奉献，赢得了村民们的广泛信任和好评。“村民的事，就是我的事。哪里有矛盾就往哪里走，哪里有

需要就往哪里去。”王发平忙着警务工作，“一中心一张网十联户”基层治理工作也丝毫不松懈。

在当地派出所的指导下，2018年以来，王发平组织辖区治保会、治安积极分子开展巡逻防控300余人次，有力保持了辖区社会治安稳定；调解成功矛盾纠纷80余起，形成卷宗50余份，及时有效化解了矛盾纠纷，防止民刑刑案件的发生。

工作中，王发平不断加强提高自身政治业务素质，积极参与村支两委工作，担任联户长、辖区民兵连长等职务，强化排查走访宣传工作，积极开展法律宣传工作，特别是反诈宣传工作，指导辖区群众500余人安装“国家反诈中心”APP，宣传法律法规200余人次。

在协助公安机关人口管理工作中，协助民警对辖区进行数据采集1500余条，对18周岁未办理身份证件人员进行清理30人；并积极开展情报信息收集上报工作，参与辖区重点人员走访，了解重点人员思想动态，收集上报辖区不稳定因素10余人次，动员精神病患者家属送医救治9人次，及时消除了辖区安全隐患。

“服务好每一位村民，努力提高村民的获得感、幸福感、安全感，这就是我的工作。我相信，村民的日子好过了，燕子岩村的发展也会越来越好。”王发平说。

### 省法院办公室二级主任科员冯浪 尽心尽力办实事

贵州日报天眼新闻记者 岳端

“今天获此殊荣，我深感责任重大。”6月1日，在平安贵州建设表彰大会接受“平安贵州建设先进个人”表彰后，冯浪又马不停蹄赶回办公室，投入进千头万绪的工作中。

36岁的冯浪是省法院办公室二级主任科员，2019年10月从部队转业，离开军营的他一心只想继续守护正义、为人民服务。“在部队我们讲军令如山，在法院也是一样，对于各项指令都要立刻执行、扎实推进、坚决完成。”

进入省法院后，面对繁杂多变的办公室工作，冯浪充分发挥15年军旅生涯淬炼出的顽强拼搏意志，以扎实的政治理论功底和业务能力创新工作方法，遇事马上办、想周全、办完善，扮演好参谋助手的重要角色。

围绕努力把贵州建设成为全国最平安的省份之一的奋斗目标，冯浪积极统筹省法院平安贵州建设工作，负责省法院平安办日常工作，积极协调相关业务部门按照省委和最高法院要求开展活动及相关工作，推进各项要求落地落实，向省委平安办及最高法院报送相关工作报告10余份。

在省法院平安贵州建设迎考工作中，冯浪多次担任工作联络员，针对平安贵州考评工作实施细则，细化任务分

工，规范整理迎检文件资料，细致收集相关印证材料，全面展现省法院在平安贵州建设中所承担的工作力度。

党的十九大以来，省法院充分发挥审判职能，大力推进平安贵州、法治贵州建设，牢牢守护群众生命财产安全，为经济社会发展注入法治动力，不断加强便民司法服务体系，切实担起了维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的责任担当。在平安贵州建设考评中，省法院连续多年获得一等奖，这其中，也离不开冯浪的努力。

为了落实好每项工作，加班加点成了冯浪的常态，办公室的灯常常亮到深夜，他也乐在其中。

“办公室是中枢和协调机构，也是服务机构，要是审判执行业务工作提供有力的服务保障，使业务部门集中精力处理审判执行工作，更好地让人民群众在每一个案件中感受到公平正义。”冯浪说，虽然办公室工作不直接和违法犯罪份子打交道，但在推进平安贵州建设中同样重要。

“我不过是干了自己的本职工作。”冯浪说，在今后工作中他将继续埋头苦干，坚持退而不褪色，为建设更高水平的多彩贵州、法治贵州、平安贵州贡献力量。

### 荔波县公安局旅游警察女子中队 小七孔景区最靓丽的风“警”

贵州日报天眼新闻记者 何永利

是她们用心、用情服务游客的最好诠释。

面对游客增多，景区治安管理工作不断增大的形势，女子中队充分利用8个网格科学布置警力，全面提高见警率和管事率，全员上岗，积极联动景区各部门力量开展治安秩序维护和反恐防范工作并提高旅游警务工作质效。

“我的身份证丢了，景区的警察已到下

班时间，却在值班室一直等着我，非常有耐心，很温柔。”近日，一名游客留言，真诚点赞荔波县公安局旅游警察女子中队。

近三年来，女子中队累计接受游客咨询求助近120万人次，救助游客8000余人，收到游客赠送锦旗150余面、感谢信300余封。先后被荔波县公安局记集体嘉奖、被黔南州公安局记集体三等功、省公

### 贵阳市南明公安分局禁毒大队副大队长许正伟 刀尖上行走的“禁毒先锋”

贵州日报天眼新闻记者 岳端

帮他们什么，但我和战友们可以从源头打击，坚决斩断毒品流向人民群众的毒手。”许正伟说，“天下无毒”是广大禁毒民警奋斗目标与事业追求。

2019年5月，南明公安分局禁毒大队接到线索，有毒贩在缅甸购进大批毒品运输到贵州贩卖。许正伟带领禁毒大队第二中队民警运用大数据平台深入分析，加强研判，对犯罪嫌疑人行动轨迹、住址进行仔细排查，加班加点历时三个月查清毒贩动向。在收网行动中，许正伟带头冲

锋，经过300多个小时不间断的布控、排查与蹲守，当场抓获3名涉毒犯罪嫌疑人，查获大量毒品海洛因，出色侦破一起大宗毒品犯罪活动。

2020年1月，许正伟接到线索，在贵阳市抓获一名从事毒品违法犯罪活动的犯罪嫌疑人。通过连夜审讯，许正伟动之以情，晓之以理，从其口中获得上线信息。经过侦查，许正伟立即带领两名战友赶往现场进行伪装布控，在犯罪嫌疑人交易时，当场将上线抓获，在其居所查获762

### 遵义市红花岗区 群众安全感连续5年稳步提升

贵州日报天眼新闻记者 高琴

制规定，对工作滞后、治安问题突出的地区，坚决实行通报、约谈、一票否决机制，全力推动平安红花岗建设行稳致远。

夯实基础保稳定，做实“一中心一张网十联户”基层治理机制，建立网络党小组448个，规范1185名网格员和7173名联户长工作职责，全面实现区镇（街道）村（社区）三级中心规范化实体化全覆盖，高质量完成贵州省庆祝中国共产党成立100

周年系列活动服务保障工作。

突出重点提质效，全区“八类”“两抢”及盗窃案件从2017年至2020年分别下降33.33%、88.89%、70.78%，群众安全感和对政法机关的满意度连续5年稳步提升。

值得一提的是，红花岗区成功探索“五红五化”“四抓四促”“十联铺”等一批典型经验并在全省推广，走出了一条具有红花岗特色的社会治理现代化创新之路。

安厅记集体二等功；被全国妇联评为“全国三八红旗集体”“全国巾帼文明岗”……

“我申请去疫情防控一线……”疫情期间，女子中队所有人员主动请缨，深入全县县际、省际各查缉卡点、县城小区疫情防控监测点等开展疫情排查、联合巡防、防疫宣传、便民利民服务等各项工作，将防控措施落实到每一个角落。

服务好来自各地的游客，让游客在多彩贵州、平安贵州玩得开心、爽心，是贵州旅游警察存在和坚守的意义。女子中队女警们在心愿中憧憬：“让八方游客游在荔波，爱上荔波。”

毫米子弹44枚、步枪子弹6枚。

禁毒是一项极度危险的工作，面对的都是穷凶极恶、反侦察能力强的犯罪分子，但许正伟从不畏缩，怀揣着对禁毒工作的高度责任感，一次又一次坚守住了生死考验。在一次出色完成任务的过程中，许正伟逐渐成为政治合格、业务精通、战略战术过硬的禁毒先锋，屡屡创下不非功绩。

但因常年作息、饮食不规律，2018年9月，许正伟在一次熬夜排查时倒在了工作岗位上，住院期间被查出患上了罕见的朗格汉斯细胞增生症，医生要求住院观察治疗，但他仅在医院待了一个月，就回到了工作岗位继续投入到禁毒工作中。

一腔热血，赤诚忠心。从警十余年，许正伟默默无闻的每一步足迹，都倾注了一个人民警察的奉献与担当，诠释着对党和禁毒事业的无限忠诚。

防范风险守底线，红花岗区建立健全领导接访、包案走访工作机制，综合运用人民、司法、行政调解“三调联动”，访调、诉调、裁调“三调对接”，切实把风险隐患消灭在萌芽状态。

全区命案实现7年全破、发案同比2017年下降66%。深化安全生产“六级六覆盖”网格化管理，2017年以来，全区未发生一起较大及以上生产安全事故，安全事故和死亡人数连续6年实现“双降”。

民有所呼，政有所应。红花岗区委、区政府将进一步带领全区63万人民群众，衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”，勇于担当作为，全力提升平安红花岗、法治红花岗建设水平，为奋力谱写多彩贵州现代化建设新篇章作出更大贡献。